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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
2. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
3. κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

  
Θέμα:  « Απουσία ουσιαστικής στήριξης των οικογενειών για την κάλυψη των 

σχολικών δαπανών εν μέσω ακρίβειας και δημογραφικής κρίσης » 

 

Με αφορμή το γεγονός ότι οι τελευταίες αναζητήσεις για το επίδομα για τα σχολικά είδη 
των 100 ευρώ – το οποίο αφορά μόνο τους κατοίκους της Κύπρου -  έχουν κατακλύσει 
το διαδίκτυο παρατηρούμε για μία ακόμη φορά ότι παρά την έντονη οικονομική πίεση 
που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές οικογένειες, δεν υπάρχουν επαρκή και ουσιαστικά 
μέτρα στήριξης για την αγορά σχολικών ειδών.  Σε μια χώρα που αντιμετωπίζει σοβαρά 
δημογραφικά προβλήματα, η απουσία κρατικής στήριξης για τις οικογένειες εν μέσω 
ακρίβειας είναι ανησυχητική. 

Μολονότι υπάρχει συνεχής εκτόξευση των τιμών στα βασικά αγαθά, 
συμπεριλαμβανομένων των σχολικών ειδών, δυστυχώς δεν έχει εφαρμοστεί κανένα 
ευρείας κλίμακας μέτρο επιχορήγησης ή επιδότησης για τις οικογένειες που πρέπει να 
καλύψουν τα έξοδα πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς αλλά και μετά.  Μέτρα όπως 
η εφάπαξ επιχορήγηση για σχολικά είδη ή οι στοχευμένες ενισχύσεις παραμένουν 
ανύπαρκτα, ενώ το « καλάθι του μαθητή », που εφαρμόζεται για την συγκράτηση των 
τιμών, αποδεικνύεται ανεπαρκές.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι το "καλάθι του μαθητή", που έχει ως στόχο – θεωρητικά πάντα 
- να διασφαλίσει προσιτές τιμές σε σχολικά είδη, λειτουργεί συγκεκριμένη περίοδο, δεν 
συμμετέχουν όλες οι επιχειρήσεις αλλά επιπλέον έχει παρατηρηθεί ότι οι τιμές μόνο 
προσιτές δεν είναι…….Δυστυχώς, ουσιαστικά δεν εξασφαλίζει στις οικογένειες 
πραγματική βοήθεια και ανακούφιση από το δυσβάστακτο φορτίο της ακρίβειας. 

Χαρακτηριστικά στην διαδικτυακή πύλη ενημέρωσης « enaklik.com » αναφέρεται ότι :    
«…Οι περισσότεροι γονείς στην Ελλάδα βρίσκονται σε απόγνωση λόγω αυξήσεων στα 
σχολικά είδη και προσπαθώντας να τα βγάλουν πέρα με τις λίστες που έφεραν τα παιδιά 
από το σχολείο.  Και είναι φυσικό να αναζητούν έστω μια μικρή μορφή βοήθεια από το 
κράτος σε μορφή επιδόματος για τα σχολικά είδη...» 

Στην Ελλάδα, η οικογένεια καλείται να σηκώσει το βάρος αυτών των δαπανών με την 
ακρίβεια να πλήττει καθημερινά όλο και περισσότερο.  Δεν υπάρχουν μέτρα στήριξης που 
να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των οικογενειών.                                    
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Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί πως οι μονογονεϊκές οικογένειες, οι οποίες 
αντιμετωπίζουν αυξημένες οικονομικές προκλήσεις, δεν συμπεριλαμβάνονται σε κανένα 
στοχευμένο πρόγραμμα ενίσχυσης. 

Συνεπώς, αποδεικνύεται για μία ακόμη φορά η αδυναμία αποτελεσματικού σχεδιασμού 
και υλοποίησης.  Κυρίαρχο, στο σύνολο των οικογενειών, είναι το αίσθημα της αδικίας 
και της απογοήτευσης αφού δεν παρέχεται ουσιαστική αλλά και έγκαιρη βοήθεια. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν έχουν ληφθεί μέτρα στήριξης για την αγορά σχολικών ειδών, 
παρά την αυξανόμενη ακρίβεια και το υψηλό κόστος ζωής; 

2. Πώς προτίθεστε να στηρίξετε τις οικογένειες και να αντιμετωπίσετε το 
δημογραφικό πρόβλημα όταν οι γονείς δεν λαμβάνουν καμία ουσιαστική 
βοήθεια για την κάλυψη βασικών εκπαιδευτικών δαπανών; 

3. Προβλέπονται μέτρα που σχεδιάζει το αρμόδιο Υπουργείο προκειμένου 
να εξασφαλιστεί ουσιαστική οικονομική στήριξη σε όλες τις οικογένειες 
εν μέσω ακρίβειας και οικονομικών πιέσεων; 

4. Για ποιους λόγους οι μονογονεϊκές οικογένειες σχεδόν αγνοούνται από τα 
μέτρα στήριξης; 

5. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να ενισχυθεί η 
στήριξη των μονογονεϊκών οικογενειών λαμβάνοντας υπόψη τις 
αυξημένες οικονομικές αλλά και κοινωνικές τους ανάγκες; 
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